

Одговор на глобалну претњу

Неопходно је да српско здравство, институти и службе за јавно здравље буду у пуном обиму опремљене за случај биолошког, хемијског или нуклеарног напада, рекао је на промоцији књиге *Биолошко оружје и нови ћрисћући у борби ћроћив биоћероризма* др Горан Белојевић, један од аутора



У Дому Војске у Београду представљена је књига *Биолошко оружје и нови ћрисћући у борби ћроћив биоћероризма*, у издању Медија центра „Одбрана“. Осим двојице аутора, потпуковника др Владана Радосављевића и др Горана Белојевића, о делу, за које је речено да представља значајан допринос теорији борбе против тероризма, али и превентивној медицини уопште, говорили су начелник Управе за војно здравство пуковник др Зоран Поповић и један од рецензената др Раденко Димитријевић.

Потпуковник др Владан Радосављевић захвалио се на помоћи свима који су допринели да ова студија угледа светло дана и нагласио је да су прирећивачи пред собом имали три циља.

ЗНАЧАЈ ПРЕВЕНТИВЕ

Књига *Биолошко оружје и нови ћрисћући у борби ћроћив биоћероризма* је логична синтеза више научних радова аутора, објављених у домаћим и међународним публикацијама, и садржи бројне нове појмове, дефиниције, класификације, методе и моделе који на нов начин осветљавају глобални феномен биотероризма и формулишу актуелне приступе у борби против ове појаве, усмерене пре свега против цивилног становништва. Зато је, како су аутори истакли, неопходна сарадња војног и цивилног здравственог система, како би њихова виталност била прави одговор на глобалну терористичку претњу.

– Прво, да то буде нешто ново, затим, да буде заокружено, да представља посебну научну целину, и треће, да буде практично применљиво. Време ће пресудити о томе колико смо успели – рекао је потпуковник Радосављевић.

– Само стално праћење и улагање у клиничку и превентивну медицину и добро опремљен систем могу да омогуће суочавање са опасношћу – истакао је на промоцији др Горан Белојевић са Института за хигијену Медицинског факултета у Београду, као један од аутора књиге која је у конкуренцији за престижну награду града Београда у области науке у 2011. години. Он је подсетио да живимо у времену напада антраксом на Америку, сарином на токијски метро и да је реална опасност да нуклеарно оружје дође у руке терориста, па је неопходна хитна заједничка акција.

– Биотероризмом се не бави само војна медицина јер терористи углавном и не нападају војне циљеве, они им нису интересантни. Њима није циљ да убију десет или двадесет људи, њима је циљ да изазову узнемиреност, панику код становништва, да дестабилизују владу.

Белојевић је подсетио на амерички случај, када је двадесет двоје људи оболело од антракса, од којих је петоро умрло јер нису на време лечени од болести која је излечива.

– Међутим, после тога је на разне адресе стигло 32.000 писама са кредом, талком, нечим белим. То је преправило Америку и свако то писмо појединачно је анализирано, што је однело милионе долара и изазвало огромну панику међу становништвом, што је и био циљ пошилаца – истакао је Белојевић. ■

В. ВЈЕШТИЋ
Снимила С. САВИЋ